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Manila (Filipini), 7 – 13. travnja
SUSRET S BRAĆOM IZ AZIJE I OCEANIJE (FCAO)

DDnevnik GGeneralneeneralne kkurijeurije

Povijest se stvara u Manili (Filipini)! U trenutku bez 
presedana za franjevce Azije i Oceanije, od 7. do 
13. travnja generalni definitorij, predvođen generalnim 

ministrom fra Massimom Fusarellijem, OFM, i glavnim 
odgovornima  za odgoj i studije, misije i evangelizaciju i pravdu, 
mir i očuvanje svega stvorenoga  (PMOS) susrest će braću 
entiteta franjevačkih konferencija Azije i Oceanije (FCAO).

FCAO se sastoji od Istočnoazijske konferencije (EAC) i 
Južnoazijske konferencije, Australije i Oceanije (SAAOC). 
Predstavnici raznih ureda za sveopću animaciju aktivno 
će sudjelovati na sastancima sa svojim odgovarajućim 
provincijskim i konferencijskim kolegama unutar FCAO. 
Filipinska provincija San Pedro Bautista, uz potporu EAC-a 
i SAAOC-a, bit će domaćin ovog susreta od 7. do 13. travnja 
2024. Svrha cjelotjednog događanja je poticanje suradnje i 
zajedničkog otkrivanja snage Reda u upravi, obuci, poslanju 
i pravdi u ovom dijelu svijeta. Kako bi se postigao ovaj cilj, 
skup će biti obilježen nizom aktivnosti i sastanaka, formalnih 
i kulturnih.

Dana 7. travnja, bratski događaj otvoren je s pogledom na 
uzbudljive dane koji su pred nama, ostajući vjerni svjetski 
poznatoj karakteristici filipinskog gostoprimstva. Provincijalni 
ministar provincije domaćina fra Gregorio Lino Redoblado, 
OFM, predvodio je početnu misu koja je pala na drugu vazmenu 
nedjelju, koju je Crkva proglasila nedjeljom Božjeg milosrđa. 
U svojoj propovijedi fra Grgur je istaknuo dinamičan odnos 
između našeg misionarskog djelovanja i napora izgradnje 

mira u kontekstu Azije i Oceanije, rekavši: „Kao franjevci, a 
posebno ovdje u Aziji, gdje postoje očite razlike, kulturne i 
vjerske podjele, sukobi i nasilja zbog ekonomske nejednakosti 
i ekološkog iskorištavanja, naša misija je pacifikacija (shalom) 
i pomirenje (hesed).”

Nakon mise sudionici su dobili program i orijentaciju s 
informacijama o aktivnostima idućih dana te izrazili osjećaj 
ugode koju donosi filipinsko gostoprimstvo. Najbolji način da 
doživite ovu gostoljubivost bila je bratska večera, mješavina 
filipinske i zapadnjačke kuhinje. Hrana je bila još bolja uz 
osmjehe fratara, duge  razgovore i smijeh. Učinili su tako 
događaj ugodnim, potvrdili su bratstvo i stvorili iskrene veze.

Ovaj susret posvjedočio je veličanstvenu snagu bratstva, 
jedinstva i suradnje, koja može utrti put svjetlijoj budućnosti za 
naš Red u ovom dijelu zemaljske kugle.

Uz doprinos  Franciscan Communications Philippines

• Od 15. do 20. travnja generalni ministar fra Ma-
ssimo Fusarelli i generalni vikar fra Ignacio Ceja 
Jiménez posjetit će Kustodiju Svete Zemlje.

• Fra Massimo će 21. travnja u Santa Maria degli 
Angeli sudjelovati na kapitulu Sestara franjev-
ki misionarki od Djeteta Isusa. Od 23. do 27. 
posjetit će, zajedno s generalnim definitorom 
fra Konradom Cholewom, provinciju Uznesenja 

BDM u Poljskoj; od 27. travnja do 2. svibnja 
posjetit će provinciju Svete Hedvige, također u 
Poljskoj.

• Od 15. do 19. travnja fra Francisco Gómez 
Vargas i fra Dennis Tayo, generalni tajnik i 
animator za misije, posjetit će misije u Vijetna-
mu; od 20. do 22. bit će u Laosu, a od 22. do 
25. u Tajlandu. >>

https://ofmphil.com/franciscan-communications
https://www.ofm.org/en/meeting-with-the-friars-of-asia-and-oceania-fcao.html
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• Dana 21. travnja fra Fabio César Gomes, generalni 
delegat Pro Monialibus, sudjelovat će na svečanim 
zavjetima s. Chiare Luce del Volto Santo u samo-
stanu SS. Trinità u Gubbiju (Italija); 22. sudjelovat 
će online na otvaranju Klarijanskog kongresa  Fe-
deracije siromašnih sestara Svete Klare iz Meksika.

• Od 22. do 24. travnja fra Cesare Vaiani, generalni 
definitor, sudjelovat će na Konferenciji braće laika 

COMPI na La Verni, gdje će imati razmatranje pod 
naslovom: „Braća laici i braća klerici: plodonosna 
komplementarnost franjevačke karizme. ".

• Kapitul na rogožinama bratstava ovisnih o general-
nom ministru održat će se 3. i 4. svibnja u Sacrofa-
nu (RM - Italija).

• Tempo Forte održat će se od 6. do 10. svibnja u 
Generalnoj kuriji.

Posjet generalnog ministra i Područnog  generalnog definitora 
VRIJEDNOST OBITELJI I VJERE U HONG KONGU

Generalni ministar, fra Massimo Fusarelli, i generalni 
definitor za Aziju-Oceaniju, fra John Wong, posjetili 
su Franjevačku fondaciju bl. Gabriele Allegra u 

Hong Kongu od Velikog petka, 29. ožujka, do Uskrsnog 
ponedjeljka, 1. travnja 2024.

U sklopu ovog posjeta fra Massimo i fra John susreli su se 
s predsjednikom fondacije fra Henryjem Wooom i  vijećem, 
zatim biskupom Hong Konga Stephanom  Chowom  SJ, 
članovima Studium Biblicum OFM iz Hong Konga, te 
članovima fondacije  i franjevačke obitelji iz Hong Konga.

Generalni ministar i generalni definitor također su nazočili 
bogoslužju Muke Gospodnje na kantonskom jeziku u 
franjevačkoj župnoj crkvi sv. Bonaventure u Kowloonu, 
koja posjeduje nadahnute umjetnine pok. fra Pierangela 
Paganija, OFM.

Navečer Velike subote, fra Massimo je predvodio Uskrsno 
bdijenje za članove mjesne talijanske zajednice u kapelici 
Presvetog srca kanoške misije na otoku Hong Kong, 

zajedno s fra Ivanom i kapelanom talijanske zajednice iz 
Hong Konga, fra Vicenzom Soffia. 

Svetu misu na Uskrsnu nedjelju ujutro generalni ministar 
i generalni definitor imali su na otoku Lamma s obnovom 
redovničkih zavjeta sestre Marije Fides od Gospe Fatimske 
u povodu njezina zlatnog jubileja u redu svete Klare. 
Nazočna je bila zajednica OSC porcijunkulskog samostana 
Presvetog Sakramenta, braća franjevci, radnici migranti i 
stanovnici otoka Lamma.

Osjećaj obitelji unutar bratstva  i vjernika vrlo je očit. 14 
braće iz Hong Konga upravlja 1 župom i s 5 škola, u 
mjestu gdje postoje 52 župe i gdje su više od polovice 
škola kršćanske. Samo ovoga Uskrsa u Hong Kongu je 
kršteno oko 1400 odraslih osoba, od čega preko 30 u našoj 
franjevačkoj župi.

Tijekom posjeta postalo je jasno da, unatoč raznim 
izazovima s kojima se braća i Božji narod u Hong Kongu 
moraju suočiti, život i poslanje Reda i Crkve nastavljaju biti 
živi i aktivni.

https://www.ofm.org/en/the-value-of-family-and-faith-in-hong-kong.html
https://www.ofm.org/en/the-value-of-family-and-faith-in-hong-kong.html
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provincija “naše Gospe kraljice kine” 
POZIV NA OBNOVU BRATSKOG ŽIVOTA I POSLANJA U TAJVANU

Sadašnja provincija Naše Gospe Kraljice Kine u 
Tajvanu vuče svoje korijene od franjevačkih misionara 
koji su napustili Kinu 1951. Osnovana kao vikarijat 

1971., uzdignuta je u provinciju 1989.

Trenutno su 23 brata u Tajvanu, uključujući mjesnu braću 
i braću misionare iz Italije, Koreje i Vijetnama, koji služe u 
ukupno 20 župa, uključujući pastoralni rad s domorodačkim 
zajednicama i radnicima migrantima. Braća vode i dvije 
škole, duhovno pomažu Franjevačkom svjetovnom redu, 
angažirani su u PMOS-u i u službi propovijedanja.

Provincija također uključuje fondaciju bl. Gabriela Allegre 
u Hong Kongu, gdje je još 14 braće. Braća provincije su 
‘’bratstvo u misiji ‘’ koje podupire vrijednosti malenosti i molitve.

Generalni ministar fra Massimo Fusarelli i generalni definitor 
za Aziju-Oceaniju fra John Wong posjetili su braću u Tajvanu 
tijekom Velikog tjedna, od 26. do 28. ožujka 2024. godine.
Tijekom ovog posjeta fra Massimo i fra John susreli su se 
s provincijalnim ministrom fra Michaelom Wooom, tajnikom 
za misije i evangelizaciju i timom odgojitelja s Tajvana i 
franjevačkom obitelji.

Također su susreli jednog novaka i tri od četiri aspiranta koji 
se pripremaju za postulat, slušajući  njihove želje i snove 
glede franjevačke budućnosti i prisutnosti na ovom otoku 
i šire.

Braća su proslavila i 70. obljetnicu ređenja najstarijeg člana 
provincije fra Bonaventure Tunga.

Nadalje, generalni ministar i generalni definitor posjetili su 
Centar franjevačke duhovnosti Daxi i franjevačko groblje, 
gdje su se pomolili za pokojne članove našega reda koji su 
služili u Tajvanu.

Na Veliki četvrtak fra Massimo i fra Ivan sudjelovali su na 
krizmenim  u Taipeiju, a fra Massimo je predvodio misu 
Večere Gospodnje u franjevačkoj župnoj crkvi sv. Franje u 
Taishanu. 

Tijekom posjeta, generalni je ministar potaknuo braću 
Provincije da idu dalje od jednostavnog održavanja 
franjevačke prisutnosti na otoku Tajvanu kako bi poboljšali 
naš evanđeoski život i naše poslanje braće. Fra Massimo 
je također ponovio dva poziva koji su bili tema Generalnog 
kapitula 2021., da obnovimo našu viziju i prihvatimo našu 
budućnost kao franjevaca s aktivnom i kreativnom strašću 
za Evanđelje.

Generalni ministar pozvao je braću da nastave promišljati  
jedan novi način življenja i naviještanja Radosne vijesti.
Franjevačkoj obitelji u Tajvanu generalni je ministar govorio 
o franjevačkoj stotoj obljetnici i potrebi neprestanog 
produbljivanja naše franjevačke karizme, naviještanja 
Franje i njegove karizme u lokalnom kontekstu.

https://www.ofm.org/en/an-invitation-to-renew-fraternal-life-and-mission-in-taiwan.html


17 I TRAVNJA I 2024

Fraternitas 332

4

uz stotu obljetnicu rana svetoGa Franje
FRANJEVCI TOSKANSKE PROVINCIJE U AUDIJENCIJI KOD PAPE

U petak 5. travnja papa Franjo primio je u audijenciju, 
u Klementinskoj dvorani Apostolske palače, 
manju braću iz Toskanske provincije [Sv. Franjo 

stigmatiziran], u povodu stote obljetnice rana sv. Franje.  
Nazočan je bio i biskup Arezza-Cortone-Sansepolcra  mons. 
Andrea Migliavacca.

Papa Franjo je u svom govoru 
braći istaknuo značenje rana 
u životu kršćanina i franjevca. 
Rane su “sjećanje boli koju 
je Isus u svom tijelu pretrpio 
za našu ljubav i za naše 
spasenje; ali su i znak uskrsne 
pobjede." Kršćanin je "pozvan 
na poseban način obraćati se 
stigmatiziranim osobama koje 
susreće: onima koje je život 
obilježio, koje nose ožiljke 
patnje i pretrpljene nepravde ili počinjenih pogrešaka".

Papa Franjo istaknuo je siromaštvo duha asiškog siromaha, 
pozivajući braću da učine isto, postajući tako svjedoci 
ožalošćenog Krista. Papa je potom podsjetio na ulogu braće 
svećenika kao ispovjednika i apostola Božjeg milosrđa, 
pozivajući ih da sve opraštaju i uvijek opraštaju: „Intimnost s 

Kristom čini vas sve poniznijima, sjedinjenijima, radosnijima 
i bitnijima, ljubiteljima križa i pažljivijima prema  siromasima, 
svjedocima mira i prorocima nade“.

Papa Franjo istaknuo je i znak franjevačkog habita koji 
se poštuje jer "tjera na razmišljanje o svetom Franji i 
primljenim milostima". Govor je zaključen novom molitvom 

stigmatiziranom svetom 
Franji, koju je Papa izrekao, 
te blagoslovom velike 
relikvije krvi svetog Franje, 
koja je posebno donijeta s 
La Verne.

Provincijalni ministar fra 
Livio Crisci dao je Papi 
reprodukciju reljefa rana, 
zajedno s drugim darovima 
koje su donijeli franjevci s La 

Verne. Nakon audijencije braća su posjetila baziliku svetog 
Petra i slavila euharistiju na oltaru katedre koju je predvodio 
kardinal  Mauro Gambetti.

Pročitajte govor pape Franje

Izvor: www.ofmtoscana.org

„Intimnost s Kristom čini 
vas sve poniznijima, 

sjedinjenijima, radosnijima i 
bitnijima, ljubiteljima križa i 

pažljivijima prema  siromasima, 
svjedocima mira 

i prorocima nade“

https://ofm.org/en/the-brothers-of-the-tuscany-province-in-audience-with-the-pope.html
https://ofmtoscana.org/2024/udienza-dal-papa/
https://www.ofm.org/en/the-brothers-of-the-tuscany-province-in-audience-with-the-pope.html
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njemačka, 18 – 21. ožujka
SUSRET S PROVINCIJALNIM MINISTRIMA COTAF-A

Od 18. do 21. ožujka 2024. generalni definitorij 
susreo se s provincijalnim ministrima COTAF-a 
(Transalpinska franjevačka konferencija) u kući za 

duhovne vježbe u Ohrbecku u Njemačkoj. Definitorij tako 
nastavlja niz susreta s provincijalnim ministrima raznih 
konferencija reda. Dana 18. ožujka održan je susret s 
mjesnim bratstvom i solidarnim radom Firminus Haus u 
Düsseldorfu, u pratnji brata Jürgena i ostale braće iz kuće.

Tijekom susreta s Konferencijom generalni definitorij mogao 
je upoznati stvarnost svake provincije i izglede za budućnost. 
Fra Cornelius Bohl posebno je predstavio društvenu i vjersku 
stvarnost Njemačke, s elementima zajedničkim ostatku srednje 
i sjeverne Europe. Postsekularizacijski proces uvelike se 
ubrzava i tjera Crkve i redovnički život na temeljito preispitivanje 
svoga života i poslanja. Prepoznali smo to kao providonosni put 
da nastavimo živjeti Evanđelje u ovim stvarnostima. Također 
smo govorili o mogućim budućim izgledima provincija koje brzo 
stare i koje moraju smisliti nove načine za nastavak života Reda 
u ovim zemljama. Prepoznato je da to zahtijeva odvažnost za 
otvaranje novih puteva, osim održavanja onoga što postoji.

Generalni ministar je u svojoj propovijedi u srijedu ujutro 
provincijalnim ministrima podsjetio kako srce poticanja i 

upravljanja na koje smo pozvani ostaje Evanđelje i karizma 
svetoga Franje: to je središte koje pomaže u razlučivanju izbora 
kako danas  živjeti  kao manja braća u svojim stvarnostima.

Tijekom posjeta gradu i nadbiskupiji Hamburg mogli smo 
dublje proniknuti u ovo čitanje i također podijeliti poslanje 
Crkve koja želi nastaviti gledati u budućnost koju nadahnjuje 
Duh. Put dijaloga i suradnje između Konferencije i Generalne 
uprave Reda nastavlja se ovim koracima i u buduće. 

Preuzmite govor generalnog ministra

PREMINULA BRAĆA *

• 9. travnja: fra Agostino Martini, provincija Sveti Antun od Manje braće (Italija)
• 8. travnja: fra Stefano Mazzero, provincija Sveti Antun od Manje braće (Italija)
• 8. travnja: fra Vilmar Alves da Silva, provincija Bezgrešno začeće (Brazil)
• 7. travnja: fra Bartholomäus Frech, provincija Sveta Elizabeta (Njemačka)
• 7. travnja: fra Olimar Geraldo Kehrwald, provincija  Sv. Franjo Asiški (Brazil)
• 4. travnja: fra Giulio Rossetti, provincija  Uznesenje BDM (Italija)
• 31. ožujka: fra Tadeusz Kusy, biskup Kaga-Bandora (Srednjoafrička Republika), provincija 

Sveti Franjo Asiški (Poljska) 
• 16. ožujka: fra Giovanni Bissoli, provincija Sveti Antun od Manje braće (Italija)
• 13. ožujka: fra Luis Gerardo Maldonado Maldonado, provincija Sveti Franjo iz Quita (Ekvador)
• 1. ožujka: fra Enrique González Arango, provincija Sveti Pavao Apostol  (Kolumbija)
• 25. veljače: fra Daniele Brusa, provincija Sveti Antun od Manje braće (Italija)
• 24. veljače: fra Charles Tshibuayi Kayembe, provincija  Sveti Benedikt Afrikanac (Demokrats-

ka Republika Kongo)
• 23. veljače: fra Mario Dolores  Ara, provincija Sveti Filip od Isusa  (Meksiko) 

   * Informacije dobivene od Glavnog tajništva  secgen@ofm.org

https://ofm.org/uploads/MG8_Address_COTAF_meeting.pdf
https://www.ofm.org/en/the-general-definitory-met-with-the-provincial-ministers-of-cotaf.html
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Kapitul na rogožinama u provinciji  
San Felipe de Jesus (Meksiko)

Proslava nedjelje Božjeg 
milosrđa u Zimbabveu

(Boni Pastoris Custodia)

Braća u početnoj formaciji na blagdan 
Gospe od Penhe, provincija  
Bezgrešno začeće (Brazil)

Mirovni pozdrav iz Manile (Filipini) 
na susretu s FCAO

Svetkovina Navještenja Gospodinova 
proslavljena u Nazaretu (Sveta Zemlja)

OFM SVIJET

Hodočašće “Stopama svetoga Franje”, 
provincija  Sveti Ćiril i Metod (Hrvatska)

1.-3. travnja, provincija presvetoG iMena isusova
KAPITUL NA ROGOŽINAMA U BRAZILU

Braća Provincije Presvetog Imena Isusova iz Brazila – 
provincije koja je trenutačno prisutna u državama Goiás, 
Tocantins i Federalnom okrugu – slavili su kapitul na 

rogožinama od 1. do 3. travnja. 

Provincijsko bratstvo sastalo se u sjemeništu Regina Minorum 
– Anápolis. Ovom prigodom braća su mogla slaviti sjećanje, 
poslanje i bratstvo. Bili su prisutni svi stupnjevi početne formacije: 
aspiranti, postulanti, novaci i braća privremenih zavjeta. U 
trodnevnici slavlja razmjenjivala su se iskustva, svjetla i sjene 

prisutne u bratskom i provincijskom misijskom životu, a vrijeme je 
bilo posvećeno slušanju subraće. Također su bili mogući bratski 
susreti s franjevačkom obitelji i laicima; završno slavlje održalo se 
u samostanu Sveta Klara sestara Klarisa. Bratska svjedočanstva 
braće različitih uzrasta, kao i braće svećenika i laika, uvelike 
su obogatila trenutke zajedničkog druženja. Liturgijska slavlja, 
euharistija, aktivnosti razmatranja sa djelatnicima škola, radijskih 
postaja i župa pridonijeli su osvjetljavanju misionarskih putova 
braće. Kapitul na rogožinama bio je jednostavan, lijep i molitveni 
trenutak za provinciju.

https://www.ofm.org/en/the-chapter-of-mats-in-brazil.html
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ožujak 2024
 FRA MASSIMO

Prošlog 3. 
veljače 
posjetio 

sam izbjeglički 
kamp u Gomi, 
mjesto života i boli, 
prepuno  dječje 
vriske, a u isto 
vrijeme i mnogo 
nevolja. Fratri i 
časne sestre koji 
su prisutni i djeluju 
na ovom mjestu 
odveli su nas u 
jedan od brojnih 

šatora u kojima ljudi žive na vrlo malo prostora. U jednom 
od njih zatekli smo četiri žene s vrlo malom djecom, starom 
od tri dana do mjesec dana. Prostor je uzak, vrlo siromašan, 
ali dvije od ovih majki su nam se nasmiješile i ponudile 
nam svoju djecu da ih držimo u naručju i osjetimo  trenutak 
nježnosti u ovako mračnom mjestu.

Na ovom  sam mjestu doista vidio Uskrsnu sadašnjost, u 
rukama sam držao Uskrs života jači od smrti i upravo mi je 
taj znak nade pomogao da nastavim hodati kroz prašinu tog 
izbjegličkog logora, ali i drugih mjesta obilježenih  s toliko 

truda u ostatku vremena koje sam proveo u Kongu i drugim 
afričkim zemljama. Uskrs je već među nama, buja u našim 
rukama, prisutan je u nevoljama i u raznim smrtima koje 
doživljavamo. Uskrs nije čudo koje će doći kasnije, to je 
nova stvar koja sada eksplodira u našim životima.

U tom duhu mislim na našu braću koja na Haitiju žive u 
kontekstu vrlo velikog nasilja i nesigurnosti. Baš kao što 
mislim o našoj braći koja na Kubi ostaju uz narod koji je tako 
iskušan i koji kao da nema nade.

Isto vrijedi i za braću koja dijele neshvatljivu dramu rata u Ukrajini, 
kao i u Izraelu i Palestini, ne zaboravljajući Siriju i Libanon.

Moje misli idu  našoj braći u Šri Lanki, gdje više od trećine 
stanovništva pati od nestašice hrane, dok se bore ponovno 
stati na noge nakon ratnih godina. Tamo su naša braća. 
Razmišljam o izazovu obnove nakon potresa u Maroku, 
posebno u Marrakechu, a i tamo među ruševinama izranja 
uskrsni osmijeh. Ne mogu zaboraviti zemlje Azije koje 
posjećujem ovih dana kada slavimo Uskrs, kao ni mnoga 
druga mjesta u svijetu. Uskrs je već prisutan, Uskrs je 
ovdje i sada u našem svijetu također prekrivenom patnjom 
stvorenog, našeg zajedničkog doma.

Novi pogled, plod vazmene vjere, pomaže nam to prepoznati.

Izjava Generalnog 
definitorija vezana uz 

Tempo forte 
u ožujku 2024

PDF: Italiano - English – Español

https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-march-2024.html
https://ofm.org/uploads/Tempo_Forte_Marzo_24_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_Forte_March_24_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_Forte_Marzo_24_ES.pdf
https://www.ofm.org/comunicato-del-definitorio-generale-relativo-al-tempo-forte-di-gennaio-2024.html
https://www.ofm.org/comunicato-del-definitorio-generale-relativo-al-tempo-forte-di-gennaio-2024.html
https://ofm.org/uploads/Tempo_Forte_March_24_EN.pdf
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istanbul (türkiye), 13. – 26. listoPada 2024
POZIV NA 18. TEČAJ O MEĐURELIGIJSKOM I EKUMENSKOM DIJALOGU

Draga braćo i sestre,
U duhu svetog Franje Asiškog, franjevačka obitelj, gdje 
god se nalazi i gdje god je pozvana služiti Božjem narodu, 

nastavlja biti oruđem mira i sloge među pripadnicima svih vjerskih 
tradicija, kultura i naroda.

S ovom vizijom, od 13. stoljeća franjevačka braća dolaze živjeti 
i vršiti svoju službu u Tursku, zemlji poznatoj po svojoj bogatoj 
vjerskoj i kulturnoj baštini. Upoznavanje Turske izvrsna je prilika za 
učenje o drugim vjerama, vjerskim tradicijama i drugim kršćanskim 
denominacijama te za zajednički rad kao ljudska obitelj za 
dobrobit cijelog čovječanstva. Iznad svega, ovo je zemlja u kojoj 
je rođena Crkva, u kojoj su se kršćanski nauk i dogme razvijale 
rano u povijesti Crkve. U toj perspektivi sveopća Crkva podsjeća 
da je prije otprilike 1700 godina u ovom dijelu svijeta održan 
Ekumenski sabor u Niceji. Međunarodna franjevačka zajednica u 
Turskoj svake godine organizira tečaj izobrazbe iz ekumenskog 
i međureligijskog dijaloga za članove franjevačke obitelji  kako 
bi mogli iskoristiti izvrsnu priliku za obnovu i produbljivanje svoje 
vjere i poznavanja drugih tradicija kroz dijalog ,međusobno 
druženje i razmjenu iskustava. Zadovoljstvo nam je pozvati vas 
na 18. tečaj osposobljavanja za međureligijski i ekumenski dijalog 
koji će se održati od 13. do 26. listopada 2024. u samostanu Santa 

Maria Draperis, Istanbul, Turska. Tečaj se sastoji od izlaganja, 
razmjene iskustava, dijaloga i susreta s pripadnicima drugih vjera i 
vjeroispovijesti, posjeta raznim bogomoljama i hodočašća na neka 
biblijska mjesta. Budući da samo ograničen broj sudionika može 
iskoristiti ovu priliku, vaš brzi odgovor će biti vrlo cijenjen: rado 
ćemo vam pomoći u ovom procesu obuke za dijalog.

Svi zainteresirani i koji žele sudjelovati neka nas kontaktiraju što 
prije, kako bismo vam garantirali sudjelovanje.
Bratski,
Fra Eleuthère Makuta, OFM
Gvardijan Međunarodne franjevačke zajednice u Istanbulu, Turska

Kontakti:
Fra Eleuthere Makuta, OFM: makutaba@yahoo.fr
Fra Pascal Robert, OFM: pascalrobert764@gmail.com
Fra Felianus Dogon, OFM: fellyanusdogon@gmail.com
Web stranica: https://dialogo.istanbulofm.org/
E-pošta: dialogue@istanbulofm.org

Crkva Santa Maria Draperis
Istiklal Caddesi n. 215 –P.K. 243
34433 Beyoğlu – Istanbul, Turska

Zahvaljujemo sestrama klarisama Federacije 
Puglia koje su nas pratile svojim razmišljanjima 
o Riječi u nedjeljama korizme i Velikog tjedna 

objavljenim na stranicama OFM na Facebooku i 
Instagramu. 

Prati nas!

@ofmorg @fratrumminorum

mailto:makutaba%40yahoo.fr?subject=
mailto:pascalrobert764%40gmail.com?subject=
mailto:fellyanusdogon%40gmail.com?subject=
https://dialogo.istanbulofm.org/
mailto:dialogue%40istanbulofm.org?subject=
https://www.ofm.org/en/invitation-to-the-18th-course-on-interreligious-and-ecumenical-dialogue.html
https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
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generalna kurija, 21. i 22. ožujka
SASTANAK CEME-A O RATIO EVANGELIZATIONIS

Dana 21. i 22. ožujka u Generalnoj kuriji sastalo se Vijeće 
za misije i evangelizaciju (CEME), koje je uključeno u 
razradu Ratio Evangelizationis Reda (REO).

Postavili smo nekoliko pitanja članovima CEME-a: fra 
Franciscu Gómezu i fra Dennisu Tayou, odnosno generalnom 
animatoru za misije i evangelizaciju, fra Joséu Rodriguezu.

Koja je bila svrha ovog sastanka?
Fra Johannes: Nastavljamo s radom prema odluci br. 20. 
posljednjeg generalnog kapitula, to jest da se razradi tekst 
Ratio Evangelizationis Reda. Već smo imali druge susrete 
koji su bili usredotočeni na prvi dio REO, onaj najinspirativniji, 
koji se temelji na franjevačkim izvorima, na dokumentima 
Crkve i Reda. Sada pripremamo sastanak koji će se 
održati u Turskoj, u Istanbulu [od 26. svibnja do 2. lipnja], s 
predstavnicima konferencija i koji će se baviti drugim dijelom 
dokumenta, onim "praktičnijim", koji se odnosi i uzima u 
obzir specifičnost kultura i lokalne situacije, tj. kako biti 
evangelizatori i misionari u različitim područjima svijeta.

Generalni definitorij već je odobrio strukturu REO.
Fra Francisco: Da, radimo na toj strukturi na sinodalnom 
putu, slušajući svu braću. To je proces koji će dovesti do 
dokumenta koji je lak za konzultiranje, koji je inspirativan 
i koji, u isto vrijeme, daje praktične naznake, koji govori 
današnjim jezikom u različitim područjima svijeta.

Gdje nas danas Gospodin šalje da evangeliziramo?
Fra José: Vjerujem da sve počinje od nas, moramo 
početi od sebe. Kao članovi Reda pozvani smo izaći van, 
prema napuštenima, siromašnima, potrebitima, gdje god 
se nalazili. Očito imamo poseban fokus na siromašnima, 
ali danas u svijetu imamo razna "siromaštva": ja živim na 
granici između SAD-a i Meksika i ima tisuće ljudi u potrebi, 
ali moramo se obratiti i mladima, u školama i sveučilištima. 
U zapadnom svijetu često živimo u postkršćanskoj kulturi: 
dogodilo se da su se neki sjevernoamerički misionari 

poslani u različite dijelove svijeta vratili u Sjedinjene Države 
kako bi evangelizirali. Moramo evangelizirati gdje god bili i 
uvijek zajedno s ljudima.

Fra Francisco: Evangelizacija počinje od karizmatskog id 
entiteta: ponekad evangeliziramo samo kroz službu koju 
obnašamo ili kroz odijelo koje nosimo, dok umjesto toga, 
gdje god da se nalazimo u svijetu, uvijek moramo imati na 
umu vrijednost naše franjevačke karizme.

Fra Dennis: Moramo odgovoriti na realnost današnjeg 
svijeta. Danas donosimo svoju karizmu sa sobom kao dar 
stvarnosti oko nas. A "Novi oblici" evangelizacije odgovaraju 
upravo različitim stvarnostima u kojima živimo: to je doprinos 
nas franjevaca mjesnim Crkvama i općoj Crkvi.

Kako nam sveti Franjo govori da danas živimo Evanđelje?
Fra Francisco: Osluškivati svoje srce i osluškivati današnju 
stvarnost. Ne možemo donijeti Isusov prijedlog ako ne 
poznajemo i ne slušamo svijet u kojem živimo. Mnogo 
je laika koji rade i čine dobro  a da nisu inkardinirani u 
Crkvi: ne smijemo čekati da nam priđu, nego mi moramo 
biti ti koji ćemo im prići. Mnogo je ljudi koji čine dobro, koji 
žive "kršćansko čovječanstvo" u sekulariziranom svijetu. 
Moramo slušati, moramo koristiti srce, a ne samo razum, u 
odnosima s drugima, kao što je Isus činio.

Preuzmite REO strukturu koju je odobrio Generalni 
definitorijDefinitory (Italian)

https://ofm.org/uploads/Struttura_REO_approvata_Def_Gen_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Struttura_REO_approvata_Def_Gen_IT.pdf
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-ceme-on-the-ratio-evangelizationis.html
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-ceme-on-the-ratio-evangelizationis.html
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Priča  fra francisca gearóida o' conairea, ofm
MISIONARSKO I PASTORALNO ISKUSTVO NA KUBI

2018. godine  četiri fratra misionara stigla su na Kubu; 
Ove godine ćemo navršiti šest godina života i službe 
u općini Playa, Havana.

Trenutačno imamo šest fratara sa svečanim zavjetima: 
jedan Kubanac, jedan Meksikanac, jedan Amerikanac, 
dva Talijana koji su nedavno stigli i jedan Irac. Nadalje, 
tu je jedan kubanski fratar s privremenim  zavjetima, dva 
postulanta i dva aspiranta. Bude li sve u redu, tijekom 
sljedeće godine stići će još dva fratra misionara.

aMbijentalizacija na kubi
U prve dvije godine najviše smo vremena posvetili učenju 
o kubanskoj stvarnosti, lokalnoj i nacionalnoj, s crkvenog 
gledišta, kao i s političkog, gospodarskog i kulturnog aspekta. 
Posjetili smo osam od 
jedanaest biskupija 
tijekom prve godine i 
ocijenili smo vrlo korisnim 
tjedan inkulturacije koji je 
organizirala Konferencija 
redovnika i redovnica.
Gostoprimstvo koje 
su nam pružili biskupi, 
svećenici, redovnici i 
laici bilo je poučno. Bili 
smo iznenađeni dubinom 
naklonosti koju su toliki 
ljudi izrazili prema našoj 
braći franjevcima koji su 
služili Crkvi na raznim 
mjestima, u posebno u 
teškim godinama. 
Mi braća misionari došli smo iz raznih provincija Reda, 
slijedeći poziv Generalne kurije da osiguramo stalnu 
prisutnost OFM na Kubi. Preuzeli smo odgovornost za 
jedinu župu koja je ostala u rukama Reda, s dva samostana.

coVid i zaključaVanje
Tijekom COVID-a dali smo sve od sebe kako bismo osigurali 
osnovne ljudske i vjerske aktivnosti, uključujući držanje 
crkava otvorenima i pružanje sakramentalnih usluga, sve 
do posjeta bolesnima, poduzimajući sve potrebne mjere 
opreza. Siguran sam da je neko sjeme posijano, na primjer 
to da naša crkva ostane otvorena popodne, s volonterima, 
za molitvu s izloženim Presvetim. Odlučili smo popraviti i 
obnoviti našu crkvu, napuštenu desetljećima, a svečano 
je otvorena 13. kolovoza 2022. Razmišljamo o promicanju 

pučkih misija zajedno s drugim članovima franjevačke 
obitelji u mjestima s malom pastoralnom potporom.

biblijska i teološka obuka za naroD
Nakon dogovora s našim pastoralnim vijećem početkom 
prošle godine, odlučili smo pružiti biblijsku i teološku 
podršku ljudima, organizirajući nekoliko tečajeva u 2023.
godini: jedan o Evanđelju po Mateju, zatim tečaj liturgije; 
nastavili smo razmišljati o Djelima apostolskim i Evanđelju 
po Ivanu te tečaj o sakramentima. Uspjeli smo organizirati 
četverodnevne duhovne vježbe za 19 žena, posebno onih 
koje su bile najviše uključene u župne inicijative. Ove 
godine krenuli smo s tečajem Kristologije i Uvod u Bibliju, a 
zatim i tečajem Evanđelja po Marku.

Doprijeti Do Djece, 
MlaDih i njihovih 
obitelji
Naši susjedi pripadaju 
Pokretu fokolara. Oni 
su misionari laici. Prije 
20 godina odlučili su 
preuzeti brigu o našem 
samostanu, u vrijeme 
kada je fratara bilo sve 
manje. Prošle godine 
organizirali su niz 
radionica za djecu i mlade: 
ples, rukotvorine, izrada i 
korištenje lutaka, slikanje, 
gluma i pjevanje, slikanje 
i fotografija. Radionice su 
usmjerene na tehničke i 

ljudske aspekte, kao i na etički sadržaj. Dopuštenje za 
promicanje ovih tečajeva potrebno je odobrenje vlade, koja 
zabranjuje naplaćivanje naknada ili uključivanje vjerskog 
sadržaja. Ove godine, zahvaljujući kubanskom fratru i našoj  
dvojici talijanskih fratara, pokrenuli smo grupu posvećenu 
nogometu: cijeli sport, s dobrim učiteljima, idealan je za 
podršku obiteljima u podučavanju djece i viziji zajedničkog 
rada za opće dobro.

socijalna Pomoć: odjeća, lijekoVi i hrana
Kao župa imamo ured Caritasa. Povijesno gledano caritas 
dijeli rabljenu odjeću koju su donirale obitelji u župi. U novije 
vrijeme organizirali smo i podjelu lijekova koje također 
doniraju domaći i inozemni dobročinitelji. Također nastojimo 
najpotrebitijim obiteljima osigurati neke neophodne >>

https://www.ofm.org/en/missionary-and-pastoral-experience-in-cuba.html
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namirnice. Naša socijalno-pastoralna grupa često posjećuje 
pojedince i obitelji kako bi procijenila njihovu situaciju. 
Nastojimo koordinirati s državnim socijalnim radnicima kada 
otkrijemo osobe s ozbiljnim potrebama.

projekt za starije osobe
Nedavno smo stvorili ugodan prostor za starije osobe kako 
bi provodili  vrijeme zajedno. Nadamo se da ćemo ponuditi 
niz usluga, uključujući igre, predavanja, razgovore i vježbe, 
kao i osvježenja. Također se trudimo doprijeti do mladih 
ljudi i prepoznati potrebu za traženjem kreativnijih načina da 
odgovorimo na njihove potrebe.

Vjerujemo da Božja providnost otvara vrata i stvara nove 
prilike za naše služenje. Vidimo i doživljavamo konkretne 

rezultate poticaja Duha, u njegovoj želji da ozdravi i 
ponovno oživi naš narod. Mnogo je razloga da budemo 
puni nade! 

Fra Francisco Gearóid O' Conaire, OFM

Isabella di Francia sorella di san Luigi

Marco Bartoli, Jacques Dalarun, Sean 
L. Field
Editrici Francescane

«Voi chi dite che io sia?» In cammino 
con Pietro sulle orme di Gesù

Francesco Patton, OFM
Prefazione del card. Pierbattista 
Pizzaballa, OFM

Prayers, Talks and Meditations

of Eric Doyle, OFM
Franciscan Publishing

FRANJEVAČKA KNJIŽNA OZNAKA

kustodija bezgrješnog začeća
KAPITUL NA ROGOŽINAMA U VENEZUELI

Kapitul na rogožinama kustodije Bezgrešnog začeća 
Venezuele održao se od 1. do 4. travnja u Caracasu 
u Venezueli. 

Kapitul je predvodio kustod fra Antonio Reyes uz sudjelovanje 
sve braće kustodije. Nazočne su bile i časne sestre 
franjevke Presvetog Srca Isusova, braća Franjevačkog 
svjetovnog reda i Frame, braća laici koji žive u mjestima 
misije i evangelizacije, kao što su župe i škole. 

„Bio je to trenutak milosti da smo se mogli okupiti u bratstvu i 
u svjetlu Duha otvoriti se da nas se vidi i čuje, da razaberemo 
put koji moramo slijediti kao manja braća u Venezueli.“

Fra Antonio Reyes, OFM

https://www.antonianum.eu/news/isabella-di-francia-sorella-di-san-luigi/?fbclid=IwAR3VqSi5kwrcPQsOEKzq3iVp9IKZa3CRqlXV26ckh7dIz3zjp114yYsOztE
https://www.tsedizioni.it/shop/voi-chi-dite-che-io-sia/?utm_source=Fondazione+Terra+Santa+-+TS+Edizioni&utm_campaign=517aa2886d-fusarelli-crimella_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-1633cbe48d-%5BLIST_EMAIL_ID%5D&ct=t(fusarelli-crimella_COPY_01)&mc_cid=517aa2886d&mc_eid=15979727dd
https://www.tsedizioni.it/shop/voi-chi-dite-che-io-sia/?utm_source=Fondazione+Terra+Santa+-+TS+Edizioni&utm_campaign=517aa2886d-fusarelli-crimella_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-1633cbe48d-%5BLIST_EMAIL_ID%5D&ct=t(fusarelli-crimella_COPY_01)&mc_cid=517aa2886d&mc_eid=15979727dd
https://www.franciscanpublishing.com/books/uncategorised/prayers-talks-and-meditations-of-eric-doyle-ofm/
https://www.ofm.org/en/chapter-of-mats-in-venezuela.html
https://www.ofm.org/en/missionary-and-pastoral-experience-in-cuba.html
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Poljska, 12. i 13. ožujka
SUSRET BRAĆE LAIKA SJEVERNOSLAVENSKE KONFERENCIJE

Dana 12. i 13. ožujka u marijanskom svetištu Kalwaria 
kod Krakova (Poljska) održan je susret Braće laika 
Sjevernoslavenske konferencije (SLAN) na kojem je 

sudjelovalo gotovo 100 braće iz 7 provincija. Nazočni su bili i 
fra Massimo Fusarelli, generalni ministar, i fra Konrad Cholewa, 
generalni definitor područja. Intenzivan trenutak molitve, bratstva 
i razmjene o tome kako biti braća i maleni u suvremenom svijetu.

Tijekom susreta razgovarali smo i o stotoj obljetnici rana svetog 
Franje, vrlo aktualnoj u Poljskoj zahvaljujući svetištu Alwernia, 
oko 36 km od Krakowa, koje su franjevci sagradili u 17. stoljeću, 
posvetivši ga ranama sv Franje.  Hodočasničkim odlaskom u 
svetište od 29. ožujka (Veliki petak) do 31. prosinca 2024. moći 
će se dobiti potpuni oprost koji je Sveta Stolica podijelila u povodu 
800. obljetnice rana.

provincije “sv. Franjo i jakov” i “san junípero serra”
SUSRET ODGOJITELJA I ODGAJANIKA U MEKSIKU

OOd 2. do 5. travnja održan je susret odgojnih 
kuća  dviju meksičkih franjevačkih provincija u 
franjevačkoj kući molitve Doline milosrđa u 

Tlaquepaqueu, Jalisco (Meksiko). Otprilike 160 braće 
studenata i odgojitelja iz svih stupnjeva formacije okupilo se 

kako bi dijelili, obučavali, suživjeli, rasli u karizmi i nastavili 
stvarati veze bratstva između provincijskih zajednica Reda 
u ovoj jubilarnoj godini  800 godina primanja rana  našeg 
svetog oca Franje Asiškog.

Braća su pod geslom "Na tijelu nosim znakove Gospodnje" 
razmišljala o identitetu i osjećaju pripadnosti Redu u svjetlu 
iskustva svetoga Franje na La Verni i u kontekstu slavlja 
500 godina dolaska Evanđelja i prvih dvanaest franjevaca 
u Meksiko. Studij, razmatranje, sport, suživot, molitva i 
pobožnost  živjeli su se na ovom povijesnom susretu koji je 
kulminirao u franjevačkom svetištu i samostanu Gospe od 
Svete Anite, pod Marijinim pogledom punim ljubavi.

Fra Luis Javier Román Moya, OFM

Maceio (brazil)
MONS. CARLOS ALBERTO BREIS PEREIRA OFM 
NOVI NADBISKUP METROPOLIT

Dana 3. travnja Sveti je Otac prihvatio ostavku na pastoralno upravljanje 
Metropolitanskom nadbiskupijom Maceió (Brazil) koju je podnio  mons. Antônio 
Muniz Fernandes, O.Carm. Nasljeđuje ga  mons. Carlos Alberto Breis Pereira, 

OFM, trenutno nadbiskup koadjutor iste nadbiskupije.

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-lay-brothers-of-the-north-slavic-conference.html
https://www.ofm.org/en/meeting-of-friars-in-formation-and-formators-in-mexico.html
https://www.ofm.org/en/bishop-carlos-alberto-breis-pereira-ofm-10859.html
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asiz i la Verna, 2. – 5. traVnja
COMPI SUSRET BRAĆE DO 7 GODINA ZAVJETOVANJA ( UNDER 7)

“Idemo od početka do početka, kroz početke koji nikada 
nemaju kraja” (Grgur Nazijanski, Hom. Cant. PG 44, 
1043 B). Tako Franjo Asiški svojom oporukom iz 1226. 

ponovno pokreće i započinje novi oblik evanđeoskog života 
u malenosti. Za mogući ponovni početak – također sadržan 
u naslovu Počnimo braćo (FF 500) – sedamdeset braće do 
sedam godina zavjetovanja iz različitih entiteta COMPI-ja, 
zajedno s provincijalnim predstavnicima za trajni odgoj i 
odgovornima za mladu braću, imali  su druzenje   od 2. do 5. 
travnja 2024. u Asizu i na La Verni na osamstotu  obljetnicu 
rana,  koje je gotovo imalo okus kapitula na rogožinama.

Započelo je čitanjem i komentarom Oporuke svetoga Franje 
od strane Stefana Brufanija, profesora franjevačkih studija 
na Sveučilištu u Perugi. Stavljajući podnaslov "za moguću 
malenost", zaključio je da se trebamo i možemo usuditi tako 
živjeti, kako bi najnoviji spis Asižanina bio suvremen.

Podijeljen u sedam iskustvenih skupina (1. Vodio me je među 
gubavce - Institut Casoria; 2. Molio sam i govorio – Eremo 
delle Carceri; 3. Vjera u svećenike i teologe - Asiški biskup; 
4. Dao mi je braću - Chiesa Nuova; 5. Živjeti sveto evanđelje 
u bratstvu – Rivotorto;  6. Neka sva braća rade - samostan 
Bose; 7. Neka vam Gospodin podari mir - Cittadella Assisi)  
iskusili smo temelje tog prijedloga a onda smo se sastali i 

podijelili iskustva koja nam je Gospodin  darovao  u mjestima 
gdje nas je vodio.

Dan na La Verni započeo je prijedlogom gvardijana fra Guida 
Fineschija o božanskom nadahnuću koje vodi od poziva do 
poslanja, a zaključio se zajedničkim druženjem  s bratstvom 
svete gore.

Na kraju, nakon slavlja euharistije blizu groba našeg 
utemeljitelja, završna skupština, sabravši sva razmatranja 
ovih kratkih dana, predložila je iskustvenu metodu koja 
polazi od poznavanja različitih stvarnosti prisutnih na našem 
području, dajući nam termin za sljedeću godinu gdje će mo 
govoriti o čudesima  koja Bog u nama čini. I ovo je početak 
za koji se nadamo da neće imati kraja. 

Fra Michele Carriero, OFM

asiz, 15. – 17. ožujka
SKUPŠTINA FSR ITALIJE

U Asizu je od 15. do 17. ožujka održana Skupština 
Franjevačkog svjetovnog reda (FSR) Italije, treća i 
posljednja etapa puta koji će dovesti do izbora novog  

Nacionalnog vijeća na kapitulu koji će se održati od 2. do 5. 
svibnja 2024. godine.

Putovanje koje je imalo za temu "Hrabrost sanjati zajedno: 
generativno bratstvo" i koje je u ovom posljednjem susretu bilo 
usmjereno na sposobnost "brinuti se za drugog":  to je stav, 
životni stav koji je poznat franjevcima svih vremena . «Stav – 

objasnio je nacionalni ministar  FSR-a Italije, Luca Piras – koji 
bismo htjeli ne samo kao brigu za druge, već i kao brigu za 
vlastiti osobni put».

Ujutro 16. ožujka skupština je pozdravila Andrea Gollinija, 
ravnatelja biskupijskog Caritasa Reggio Emilia-Guastalla, i 
Andrea Bailonija, voditelja škole i katehetskog ureda biskupije 
Bolzano-Bressanone. Uslijedila je radionica o mogućim kriterijima 
izgradnje budućeg projekta i na kraju se u večernjim satima 
dogodio lijepi trenutak "uzvrata" od strane nacionalnih vijećnika 
koji završavaju mandat.

Posljednji trenutak, nedjeljno jutro, projicira skupštinu u dimenziju 
svibanjskog izbornog kapitula, radeći na kriterijima razlučivanja 
korisnim za identificiranje ljudi koji bi mogli biti pozvani služiti u 
animiranju nacionalnog bratstva sljedeće tri godine.

Fotografija © Gianluca Garbuglia

https://www.ofm.org/en/compi-under-7-friars-meeting.html
https://www.ofm.org/en/the-assembly-of-ofs-in-italy.html
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14. i 15. ožujka, ProVoVincija bezgrješnog začeća
SUSRET BRAĆE DO DESET GODINA ZAVJETOVANJA U BRAZILU ( UNDER TEN)

“Ne dopustite da snovi umru. Ne dopustite da 
ovaj prostor za nastavak obrazovanja završi. 
Inicijative za duhovnu obnovu na ovom sastanku 

vrlo su dobrodošle i sretan sam što se događaju. To su životni 
prostori. Razgovarajmo o našoj boli, našim strepnjama, našim 
nadama." Ovim govorom, provincijalni ministar provincije 
Bezgrešnog začeća  u Brazilu, fra Paulo Roberto Pereira, 
potaknuo je braću koja sudjeluju na susretu Under Ten, 
namijenjenom onima koji imaju do 10 godina redovničkih 
zavjeta u Redu: to su oni koji su nedavno završili početnu 
formaciju i već se bave evangelizacijom u provinciji.

Aktivnost se odvijala u samostanu svetog  Bonaventure, u 
gradu Campo Largo (PR), 14. i 15. ožujka.

S obzirom na provincijski kapitul 2024., želimo pripremiti tekst 
koji se temelji na našem iskustvu bratskog života i služenja u 
polju evangelizacije, s ciljem da doprinesemo razmišljanjima 
naše provincije, rekao je fra Junior Mendes, koordinator braće 

under ten: “Moramo dijeliti svoje tjeskobe, izazove, snove, 
radosti, nade, ukratko, dijeliti ono što nas brine kao manju 
braću”, dodao je.

“Normalno je da mladi više provociraju institucije, pogotovo 
jer oni donose polet i kreativnost. Mnogi očekuju da će se 
mladi fratri, kad dođu u bratstva, uključiti u rad. Uskoro 
dobivaju zadatke, uključujući i one koje nitko ne želi raditi. Ali 
mladi fratar, kada dođe u bratstvo, nije samo pomoćna osoba 
za posao, nego brat s potrebama“, istaknuo je fra Paulo.

“Ljubavlju vezani, hodočasnici nade” geslo je ovogodišnjeg 
provincijskog kapitula. Potaknuti ovom perspektivom, braća 
su, u nazočnosti provincijalnog ministra, mogla dati doprinos 
pripremnom povjerenstvu provincijskog kapitula koje će se 
održati u studenom.

U kapeli samostana braća su slavila euharistiju. Fra Leandro 
Costa Santos, koji je predsjedao slavljem, osvrnuo se u 
svojoj propovijedi na poziv koji Isus upućuje svakom čovjeku. 
“Pozvani smo da pregledamo naše projekte, naš put. Neka 
u našim životima bude jasnoće, neka bude uvjerenje u 
ostvarenju Božje volje polazeći od poziva koji namjeravamo 
živjeti“, istaknuo je.

Brat Augusto Luiz Gabriel
Prov. Bezgrešno začeće – Brazil

Izvor: www.franciscanos.org.br

Pokrenut tečaj koji je odobrio fcao
TEČAJ ZA FRANJEVAČKE ODGOJITELJE U AZIJI

Program izobrazbe azijskih franjevačkih odgojitelja (AFFT) 
pokrenut je 11. ožujka objavom uvodnog videa prvog 
modula. Ovaj tečaj za odgojitelje predložili su i odobrili 

ministri FCAO (Franjevačka konferencija Azije i Oceanije) u 
svibnju 2023.

Fra Derricku Yapu, kustosu iz Singapura-Malezije, povjereno 
je razvijanje programa zajedno s timom sastavljenim od 
tajnika za formaciju EAC-a (fra Joel Sulse) i SAAOC-a (fra 
Charles Bernard) i fra Azeema Lovre, kustosa iz Pakistana. 
Koordinator ovog programa, s fra Derrickom, je dr. Josephine 
Chin, zajedno s Patrickom Tanom, koji pruža digitalnu podršku 
za online platformu @franciscanstudies.asia.

Ovaj tečaj odvija se 
prvenstveno online, s 2 
osobna programa u lipnju 
i studenom, završavajući 
s potrebim  vremenom za 
grupnu interakciju i praksu. 

Ukupno ima 16 modula, 
blisko  oblikovanih 
po uzoru na program 
‘’Master in Formacione ‘’ koji je na Antonianumu. AFFT je 
savršen akronim za program jer zvuči kao naklonost (od 
latinskog affectus), što ukazuje na njegov snažan >>

https://franciscanos.org.br/noticias/frades-do-tempo-do-under-ten-se-reunem-no-parana.html#gsc.tab=0
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-brothers-under-ten-in-brazil.html
https://www.ofm.org/en/asian-franciscan-formators-training-afft.html
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afektivni naglasak, a ne samo na intelektualno preuzimanje 
informacija. Glavna pedagoška sredstva su video lekcije, 
rasprave vođene u forumima malih grupa, osobna pratnja i 
poduke na zoomu.

Za ovu pilot grupu, imamo osam fratara OFM sudionika 
iz Indonezije, Malezije, Myanmara, Filipina, Šri Lanke i 

Vijetnama. Nadamo se da ćemo u budućnosti poželjeti 
dobrodošlicu potencijalnim odgojiteljima iz cijele franjevačke 
obitelji da sudjeluju u ovom tečaju.

Generalni ministar, fra Massimo Fusarelli, i azijski definitor, 
fra John Wong, pridružili su se prvom zoom predavanju 
kako bi susreli i ohrabrili sudionike.

Profesor emeritus na Studium BiBlicum FranciScanumu
FRA GIOVANNI BISSOLI SE VRATIO U OČEVU KUĆU

S tugom javljamo 
da se fra 
Giovanni Bissoli 

vratio u Očevu kuću. 
Zbog zdravstvenih 
komplikacija primljen 
je u ambulantu i 
talijansku bolnicu u 
Haifi (Izrael), gdje ga 
je sestra smrt stigla u 

noći između petka 15. I subote 16. ožujka. Bio je član 
bratstva samostana sv. Ivana Krstitelja u Ein Karemu i 
profesor emeritus Studium Biblicum Franciscanuma, gdje 

je predavao u akademskim godinama od 1979.-1980. do 
2013.-2014. „Živo sjećanje na njegovo istraživanje ostat će 
u tijeku povijesti reda. 

Neka nam sve to bude izvor nadahnuća, kako bismo 
mogli pripadati Gospodinu i posvetiti se neumornom radu. 
Jamčim svojim molitvama i molitvama braće generalnog 
definitorija Svevišnjem Darovatelju svih dobara, da ga primi 
u općinstvo svetih i umnoži plodove njegova velikodušnog 
odgovora na Gospodinov poziv”, napisao je generalni 
ministar fra Massimo Fusarelli u svom pismu sućuti.

Preuzmite pismo sućuti fra Massima Fusarellija

Bangoro, Srednjoafrička repuBlika
MONS ZBIGNIEW TADEUSZ KUSY, OFM, VRATIO SE U OČEV DOM

Dana 31. ožujka 2024., 
na nedjelju Uskrsnuća 
Gospodinova, u 

Bangoru, Srednjoafrička 
Republika, preminuo je naš 
brat, biskup Zbigniew Tadeusz 
Kusy OFM. Podrijetlom Poljak, 
živio je kao misionar u Africi. 
Živio je 72 godine, u redu 54, u 
svećeništvu 47, u biskupstvu 9.

Monsinjor Tadeusz položio je svoje prve redovničke zavjete 
u redu manje braće 30. kolovoza 1970. Nakon završenih 
filozofskih i teoloških studija u sjemeništu manje braće u 
Katowicama, zaređen je za svećenika 15. travnja 1975. 
Godine 1979. poslan kao misionar u Zair. U godinama 1986.-

1989. studirao je na Institutu za religije i teologiju u Parizu. 
Godine 1989. vratio se u Afriku u Srednjoafričku Republiku. 
Uz pastoralni rad bio je odgojitelj mlade braće u Bimbou u 
nadbiskupiji Bangui.

Papa Franjo imenovao ga je 31. svibnja 2014. biskupom 
koadjutorom Kaga-Bandora, a sljedećeg 15. kolovoza 
primio je biskupsko ređenje iz ruku nadbiskupa i budućeg 
kardinala Dieudonnéa Nzapalainge, nadbiskupa metropolite 
Banguija, suzareditelja Alberta Vanbuela, biskupa Kaga-
Bandoro Bandoro i Stanislas Lukumwena Lumbala, biskupa 
u miru od Kolea.

Dana 27. rujna 2015., nakon prihvaćanja ostavke biskupa 
Alberta Vanbuela, naslijedio ga je na toj dužnosti. 31. ožujka 
2024. umro je u Africi od posljedica malarije.

https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
mailto:comgen%40ofm.org?subject=Fraternitas
https://ofm.org/
https://twitter.com/ofmdotorg
http://Preuzmite pismo sućuti fra Massima Fusarellija
https://www.ofm.org/en/br-giovanni-bissoli-has-gone-to-the-father-s-house.html
https://www.ofm.org/en/msgr-zbigniew-tadeusz-kusy-ofm-has-returned-to-the-father-s-house.html

